
The Czechoslavak Sokol Gymnastic Association 
. Registered, by Australia Post Publication No NBH (

* PRINTED MATTER ONLY
If not claimed in 7 days return to 

77 Waterview St, Mona Vale 2103 Australia 
RETURN POSTAGE GUARANTEED

4/90
POSTAGE

PAID 

AUSTRALIA
SURFACE 

MAIL

VĚSTNÍK

SYDNEY 
AUSTRALIE.

SOKOL



*DANOVE PORADY Podnikatelům i zamestnaným
*UČETNICTVI Pro obchod, investice a superannuation v 7
*PREKLADY / Dokumentu vseho druhu do Angličtiny a do Češtiny
*TLUMOCENI U soudních, legálních a komerčních jednaní

T.AUSTIN M.N .I.A., F.T.I .A.

Registered Tax agent
Accredited interpreter & Translator.

Na adrese: 18 Hugnes Avenue LAWSON 2783

Telefon kujednaní schůzky(047)59 1782.

konečne jsou v Austrálii pravé karlovarské oplatky
IMPORTOVANÉ PČlMO S ČESKOSLOVENSKA JEDINE KRAJANSKOU FIRMOU

CYRIL S DELICATESSEN
V ' o i V i
CESKE LAHŮDKÁŘSTVÍ

183 HAY STR.CÍTY Tel.21 1 0994
^ ^ I f y / t I C '^

ROVNĚŽ PRODÁVÁME ČERSTVA HUSI JATRA, JÄTERN ICE , JE LI TA /TVARUSKY, 
v i / »

SYREČKY A POCHOUTKY VELKEHO VYBERU.

UNIQUE
TRAVEL SERVICES Pty. Ltd.
52 Sailors Bay Road. Northbridge. 206 J

PORADÍME - ZAJISTÍME 
✓ / z '

JAKÉKOLIV CESTOVANÍ PRO VAS 

v Austrálii a do/ze zahraničí.

Telephone:

02-9583242
02-9583243

PHONE (02) 913 2801

BOB MINAŔIK
Master Craftsman

Specialising in all Orthopaedic 
and Custom Made Footwear

85 Warraba Road, P.O. Box 298
Narrabeen, N.S.W. 2101 Narrabeen 2101



SOKOL SYDNEY

VÁS SRDEČNE ZVE NA

Svatováclavskou Zábavu
KTEROU PRO VAS PŘIPRAVUJE NA SOBOTU 29. ZÁŘÍ 1990 

OD 8 HODINY VEČERNÍ DO 1 HODINY RANNÍ V SOKOLSKÉM 

NÁRODNÍM DOMĚ NA 16 GRATTAN CRESCENT,FRENCHS FOREST.

K TANCI A POSLECHU HRAJE ČESKA KAPELA V.ČINY.

OBČERSTVENÍ VŠEHO DRUHU A BOHATA TOMBOLA.

JÍDELNA PRO VEČERE OTEVŘENA OD 6,30 VEČER.

VSTUPNÉ $ 6,PENSISTÉ A STUDENTI POLOVIC.

PROSÍME VÁS,ZAJÍSTÉTE SI MÍSTA NA TEL.: 52 ^ 

99 2260

TEŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST!

NA NEDĚLI 28.ŘÍJNA 1990

VAS SRDEČNÉ ZVEME NA’ TRADIČNÍ OSLAVU CSL.NARODNíHO

SVATKU,PO LETECH OPĚT SLAVENÉHO I DOMA,SPOJENOU S 

TĚLOCVIČNOU AKADEMII SOKOLA SYDNEY OD 2 HODINY DO 

5 HODINY ODPOLEDNÍ.

Prosíme o velkou účast v národních krojích.

DĚKUJEME VAM ZA ÚČAST!



SOKOL SYDNEY
PŘIPRAVUJE PRO VÁS DO KONCE ROKU V SOKOLOVNĚ:

Oslavu čsl.národního svátku 28.X.,kterou připravuje na neděli 28.října 
odpoledne od 2hodiny do 5 hodiny..

Večer trampských písní při kytarách při stolovém posezení a občerstvení 
připravujeme na sobotu večer 10.listopadu 1990.Loňský úspěch je nej lepší 
doporučení!

Svaz Věd a Umění v Sydney připravuje vzpomínku na první výročí "sametové 
rovoluce" na sobotu 17.listopadu 1990 s programem.

Mikulášská zábava s předáváním dárkfl bude v sobotu 8.prosince a dětská 
mikulášská nadílka po skončení cvičení/datum bude včas oznámeno/.

Tradiční silvestr letos zvlášt veselý připravujeme na pondělí 31.12.90.

TENISOVÝ TURNAJ

Tradiční tenisový turnaj dvojic,nyní pod hlavičkou Sokola, 
se opět koná poslední neděli v listopadu 25.11.1990 od 
9 hodin ráno do 6 hodin večer na tenisových dvorcích v 
Matraville,Bunnerong Rd.
Přihlášky a vklad 14 dollarů za dvojici/pánské dvojice 
a smíšené dvojice/zašlete na adresu Jiří Vilimovský, 
3/5 Dudley Str.,Randwick 2031.Šeky vystavte na Sokol Gy­
mnastic Association.

Výbor Sokola Sydney.

OZNÁMENÍ
Dostali jsme dopis z Brna s nabídkou prodeje pěkného kyjovského 
kroj e.Má dvě sukně a třetí červenou,pestře vyšívanou,červenou 
zástěrku,halenku se širokými rukávci a velkým límcem,vše bohatě a 
pestře vyšité a červeno-bílou kordulku.Zájemci se přímo obratte 
na adresu a dojednejte si cenu.

pí Drahomíra Knoblochová 
Klecandova č.11 
613 00 Brno

Na Sokol Sydney doatáváme radu žádostí z domu o sponsorování emigrace do 
Austrálie.Podíleli jsme se na sponsorování uprchlíků s priznaným politickým 
statusem3ale po změně doma 17.11.89 tato kategorie odpadla.
Na dopisy odpovídáme3jak si mohou podat žádost na australském zastupitelském 
úřadě v Praze a posíláme v opise vyhlášku Dept.of Immigration o druzích emi­
grace a provádění bodového hodnocení.

V budoucnu bude náš styk s domovem snažší a obahatí naše společenské dění. 
Můžeme Vám prozradit3 že na červenec nebo srpen příštího roku máme nabídku 
"zpívajícího advokáta" Dr.Ivo Jahelky k celovečernímu programu.
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Bratři a sestry,
vrátili jsme se ze zájezdu na slet v Paříži a sokolského set­

kání v Praze.Nahromadili jsme spoustu dojmů,které ani nejde předat,ty se mu­
sí prožít mezi tím množstvím účastníku z celého sveta a také z domova,kde ka­
ždý se snaží přispět ke zdaru sletu.Stojí to peníze,hodne nepohodlí a přece to 
stojí za to! Sletové nadšení žije s Vámi trvale.

Pařížský slet byl posledním sletem zahraničního Sokolstva na 
cizí půdě a byl vyvrcholením sokolského snažení v exilu pro podporu obnovy de­
mokracie doma a taky tak radostne vyznel a splnil vše nad naše očekávání.

Připravit slet byla úmorná práce pro pařížské bratry a ses- 
try^teří museli splnit všchny jeho předpoklady,pro náčelnictvo a vedoucí od­
borů pro secvičení v několika dnech účastníků z celého sveta pro veřejné vy­
stoupení a výbor,který jej výborne presentoval.Dekujeme jim všem a přejeme za­
sloužený ódech.

Program sletu byl bohatý a při rozloze mesta se nedalo vše­
chno stihnout.Centrem byl Palais de la Mutualité centrálne položený s informa­
ční kanceláří,sokolskou výstavou,ale také s večírkem na uvítanou a kulturním 
večerem výborne presentovaným s hodnotným programem a konečne i tanec na roz­
loučenou.

Slet začal položeném vence u hrobu Neznámého vojína pod Ví­
tězným obloukem a hned po té přijetí ve slavnostním sále radnice.J.Chirac mel 
záštitu nad sletem.

Další dva dny probíhaly závody v gymnastice a na nářadí v te­
locvične v St.Mandé. V sobotu a nedeli dopoledne secvičné na stadionu v parku 
Leo Lagrange ve Vincenne pro veřejné vystoupení v nedeli odpoledne od 2 hodiny 
do 6,30 večer.Cvičící trávili celý den na stadionu a večer vyčerpaní se přišli 
rozloučit na zábavu.Jen radost,že se slet vydařil,kdy i počasí přálo,jim doda­
lo energie.

Všechna sletová vystoupení byla výborná,ale ženy a závereč­
né vystoupení mužů a žen na plné zaplnené ploše stadionu to nejlepší,co jsme 
videli.

V pondělí od rána byla schůze výboru Čs.sokolstva v zahrani­
čí v radnici v St.Mandé se zprávami za uplynulé čtyřleté období a zhodnocení
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sletu.Projednávalo se také splynuté zahraničnéch jednot s ČOS v Praze.
Výboru bylo prodlouženo funkčné obdobé o dva roky,aby mel čas dojednat 
sloučené a jednoty v zahraničí se staly přímými složkami. ČOS v Praze.
Týden ndb-i tý událos tmi i

Po slete jsme odjížděli do Prahy na sokolské setkané,Jel jsem vla­
kem a bylo nds nejméne 500,poněvadž byla také nějaká stávka naletišti a ta 
cesta byla hektická.Ve Frankfurtu připojili český jídelní vůz,ale už v 11 hod. 
bylo všecko vyjedené a vydržet o hladu až do Prahy moc veselé.Nepočítali, že 
pojede tolik krajnú,kteří se při jídle opravdu snaží.

V Praze už bylo rušno a sokolské podniky začínaly v pátek přijetím 
delegací z ciziny v Tyršové dome s pekným programem a prohlídkou domu a muzea. 
Večer byl koncert V Kapelo hraj..''natáčený pro TV v Parku kultury ve Stromovce, 
kde se střídaly nejlepší orchestry a zpěváci po celý večer.

Zájezd do Lán ke hrobu TGM se uskutečnil v sobotu ráno a následoval 
hold presidentu republiky na lánském zámku.Sokolská delegace uvedená V. čáslav­
skou byla přijata panem presidentem V.Havlem,který i s paní Olgou se stali 
členy a dostali legitimace č.l a 2.Oba cvičili na XI.slete jako žáci.Odpoled­
ne byla prohlídka Národního divadla a večer se mohlo jít na představení Magi­
ky laterny nebo na koncert Europa cantat ve Smetanove síni.

Připrat  ̂programu a secvičné v nedeli ráno trvaly až do jedné hodi­
ny ve Sportovní hale na starém výstavišti.Veřejná vystoupení začla ve 3 hodi­
ny. Doplnení programu provedla ZRTV a sokolské složky měly jen 3 vystoupení. 
Hala vůbec nevyhovovala našim potřebám a to nej lepší-nás tupý-' nebyly uvedeny.



Návštěvníků podle domácích bylo dost,asi 8.000 a to je dnes na Prahu hodně. 
A srovnání se sletem v Paríži nejde vyjádřit,jsou narůznych rovinách.

Byl jsem v Praze už před setkáním a viděl jsem,jak šlo těžko na svět. 
Předně propagace skoro žádná,nebyly dodány včas plakáty a ve sdělov. acích pro­
středcích se museli jen uřeknout,bylo-li to vůbec na vlnách éteru. Česká te­
levise v Paříži připravila video záznam,ale ten se ve velmi zkrácené formě 
dostal na TV až 10 dnů po vystoupení v Praze a také v nevhodné době během dne.

Sokolská veselice na rozloučenou na Žofine,kde vyhrávaly Kmochova de­
chovka z Kolína,výborný orchestr V.Hybše a Malá česká muzika,kde nálada byla 
veselá i srdečná,zato pohostinství ubohé.Odvykli si na větší množstvá návště­
vníků a pozor v neděli se nepracuje.

Sokol doma se dnes musí prokousávat dobou nepřízně.Jeho snaha pěsto­
vat základní tělesnou výchovu a sporty .bez financování státem je V rozpo­
ru s názorem většiny,že za všecko se platí.Ale jak na placení nebude,situ­
ace se vyjasní a Sokol poroste.Už to pocitují fotbalové kluby,kdy nár.podniky 
je odmítají fundovat a profesionalismus sportu utrpí. Jsou další potíže s 
vracením sokolovenptadionu a dokonce i Tyršova domu.Hrubší koště musí vymést 
tu nechut ke změně a myslím,že je na cestě.

M. Doležal 
starosta

Ještě pár dojmů z návštěvy.Jsou smíšené a snad omlouvá,že za tu dlou— 
hou dobu si člověk domov zidealisoval a přikrášlil a ještě si nezvykl na nové 
mravy„Měli jsme příjemné přijetí na letišti bez cavyků.Cesta z letiště do 
Břevnova přes Bílou horupřipadala jako cesta do města právě po válce. Vystoupi­
li jsme z auta a jdeme do solidního čtyřpatrového Činžáku a hrůza,silný smrad, 
chodba se nepodívala na malíře po generace a vytah?Překvapením byl pěkný,mo­
derní byt v bezvadném stavu.To jsou protiklady,na které se najde odpověd po 
porozumnění situace. Z pokoje se jdu podívat na balkon a parčík dole mezi u- 
licemi a tam vidím bujet kopřivy,husté a po kolena vysoké.To se také vysvětli­
lo v programu na TV o používání rostlin v domácnosti,kde jsem se dověděl,že 
kopřiva je jedna z nejléčivějších rostlin.Je jí v Praze dost pro každého!

Druhy den jsem se šel podívat do Tyršova domu na Újezd přes Pohořelec 
kolem hradu na Malou Stranu,je to co by kamenem dohodil a to stojí za to.Vy­
bourané domy,lešení,rozkopané ulice i chodníky,zástavy,ve dvorech skládky od­
padu a materiálu,v ulicích svinstvo,na domech na prst prach a zvláštní malo­
stransky pach.Všecko jakoby se opravovalo najednou,ale nikde vidět pracující. 
Pár zakopnutí a podrážka byla urvaná.Ale kolem hradu všechno nádherně uprave­
né.

Zážitek třetího dne.Cigarety došly a musel jsem si je jít koupit 
do obchodu dole.Vidin tam kartony Petra,vezmu jeden a jdu do fronty jej zapla­
tit.Paní za pultem na mne vybafne: Vy nemáte košík.. .kde máte košík.........  
no to nevidíte frontu na košíky,ale pak jen mávne rukou,možná že si taky 
něco myslí a vezme peníze.Ale ten košík mně tak nasadila do palice a já pak 
koukal po celou dobu pobytu a obdivoval jen košíky pro psy,pěkné,ve všech po­
dobách a kvalitách kůže nebo drátu,To by bylo něco pro našeho Tobíka.

Taky jsem si musel zaskočit na večeři sám k Tomáši,chodívával jsem tam 
na vopíkany buřty,topinku nebo trhanec a na černý pivo.Není to snadné!Najít 
někoho,kdo Vám dovolí si sednout i když vidíte polovinu míst prázdnych.Jsou 
reservě,ale nakonec se číšník nade mnou smiloval a odvedl mně do místno­
sti,kde bylo také volno,ale spíš proto,že se tam platí 12 Kčs za hudbu. 
Jídlo nebylo špatné,naslouchal jsem neslušně bavení se sousedů u stolu,ale 
nic jsem z toho nevyrozumněl,ale to pivo nebylo ani dost černé.A po druhé 
jsme se tam už vůbec nedostali,asi reservě pocely večer.

Nepodívat se k Flekům by byl hřích,je to přece skvost ve vzpomínkách, 
pivo, bylo výborné opravdu černé a večeře taku.V žaludku jako v pohádce jsem



navázal rozhovor se sousedy u stolu o ničem a dostali isme se až k to- 
mu,že mne vysvětlili.proč nemají rádi cizina • •
jsem se,ale já j'sem opravdu malý jedlík a ••••jen je Vyztrajt.Zastyděl
duchu modlil3abych dojel na Břevnov. ^° Vypztí dvou piv jsem se v

Ještě jednu perličku!
Vypravoval jsem se na slet do Pařvže.Po­
jedu pro změnu v lakem3mezinárodním rychlí­
kem. V patek si jedu koupit lístek na Wil- 
soňdk.Dostat se tam od musea pesky není 
snadné3 nadjezd nedovolí vstup a o podchodu 
jsem nevěděl.Zadem jsem se dostal někam 
na nástupiště a odtud do budovy.Úpravuje 
se taky a je ve vybouraném stavu.Nové prostory jsou dole pod nadjezdem.Jdu 
na informace,postojív ve frontě a slečna mně odbaví dvěmi slovy-číslo po­
kladny si už nepamatuji.Na štěstí tam nikdo není a tak jsem viděl lístek 
v kapse3místenku si mohu koupit dole.Ale co3já chtěl lůžko a tady je ten 
malér.To musíte do Čedoku na Nekázance.Poděkuji a už tam spěchám3dobře 
to znám3taky jsem tam chodíval do čubčího ráje ke Křížku,to se pamatuji3 
neplatilo se tam vstupné.Můj ty bože,jsou tam tři fronty3do které se za­
řadit.A tak stojím v jedné a to té správné a mezi lidmi se snažím zji- 
stit3jak to tu chodí.Mají zkušenost3někteří už jsou tady potřetí.A jsem 
konečně. nakrade.Nadiktuji co chci a čekám.Slečna někam volá a myslím,že 
to je Nilsonák.Řekne mně3že jízdenka je a couchett taky a vyplní moji žá­
dost.Přijaté příští týden.To teda ne,já jedu v utery a potřebuji ji hned. 
To teda nejde,na urychlení vyhotovení musíte složit 30 Kčs a bude zítra. 
V sobotu ráno už jsem zase ve frontě dokonce až na chodníku,ale ve špatné, 
tak si jen přejdu do jiné, té správné—vydávání jízdenek-ta není tak dlou­
há. Slečna zajde pro lístek,já si jej prohlédnu,že tam není na zpáteční 
cestu reservace lehátka.Slečna mně s úsměvem odpoví,že si ji mám koupit 
až v Paříži,jinak jsem měl podat žádost měsíc dopředu.Jízdenku mně odebe­
re a pošle do další fronty na zaplacení.Mladík přede mnou počítá a počí- 
tábez počítčky a asi se diví,jak došel k té cifře 3870 Kčs,přesvědčuje 
se o správnosti a vezme peníze.
Nejvíc mně překvapilo,jak ti lidé milují fronty,třikrát čtyřikrát se tam 
vrací pro jízdenku,hlavně ti mimopražští a nereptají.Mně to připadalo ja­
ko stát ve frontě za mír!

Všem tatínkům a dědečkům přejeme sice opožděně,ale upřímně to nejlepší k svát- 
otců a máme pro ně pěknou báseň od Jaroslava Vrchlickího:

Dědova mísa
V kamnech praská.Dědous každou chvíli 
zvadlé ruce sobě zahřívá.
Kolo vrčí, syn si s prací pílí, 
nádobu tu z dřeva vyryvá.

Kolečko si divnou píseň šumí, 
vnoučeti se očka kmitají.
"Hle hle co náš táta všechno umí, 
jak mu třísky z rukou létají.

Dřevo ukradl v pánském lese 
komu děláš z něho korytoj" 
"Dědovi.Už se mu ruka třese, 
nádobí je všecko rozbito."

"Uč mne tomu! ""Vida toho kluka!
Nač by tvá to ruka uměla?" 
"Až se tobě třásti bude ruka, 
koryto ti synek udělá. " ,

V kamnech praská.Dědouš shrben pláče, f^ 
Zvadlé ruce syn mu zulíbá.
Kolo mlčí,vnouče kolem skáče. 
"Táto,proč se kolo nehýbá?"



NAVSTEVA NOVÉHO GENERÁLNÍHO KONSULA V SOKOLSKÉM NÁRODNÍM DOME! *

V sobotu ll.srpna prožívali sydnejšti sokolové historickou událost,na 
kterou sekali dlouhá desetiletí.Po prvé za 40 let wxistence Sokola Sydney 
jsme v naši sokolovne přivítali představitele naši republiky,nového generální­
ho konsula Ing,Josefa Sládka s jeho choti Milenou.Pan Sládek se ujal svého ú- 

řadu teprve v červenci.
Po příjezdu do sokolovny si manželé Sládkovi nejprve prohlédli knihovnu a 

venovali svůj zápis do knihy šestných hosti.V jídelně upravené k té přiležito- 
sti,přivitali naše hosty členové výboru Sokola spolu se zástupci krajanských 
organisacI.Br.starosta Doležal pak uvítal pana konsula s choti a pan Ing.Slá­
dek podškoval za pozváni a připomněl nám,abychom méli trpělivost jak při ná­
všteve domova i při vyřizována formalit na konsulátě.Veci se budou postupně 
zlepšovat3ale vyžádá si to čas.Dál se oslavovalo po česku dobrou večeři.Nezda­
ru večera moc přispělo svým kuchařským uměním družstvo družstvo sokolských 
borců pod vedením br.Ho saka. Když jsme se před půlnoci rozcházeli3loučili jsme 
se s manželi Sládkovými jako dobři přátelé a všichni se upřímně těšíme,že me­
zi nás zase brzy zavítají.Toho Vašeho přátelství si pane konsule vážíme a to 
více protože víme,že v dobách3kdy to bylo u nás doma moc zlé3jste se zacho- 
choval jako chlap a patřil jste k těm3kteřl tu sametovou revoluci připravo­
vali.

„...a tak3až teči půjdeme na konsulát3budeme se těšit3že se s Vámi oběma 
setkáme.Jaká to změna,ještě před rokem byla návštěva konsulátu pro naše kra­
jany šedivou a nepříjemnou záležitosti.Docházelo i k tragiko-komickým rozhovo­
rům, když jedna starší soudružka přísně pohlédla na jednu mladou pani,která žá­
dala o visum a soudružka se dotázala,zda ona a její manžel mají upravený poměr. 
Mladá pani rozpačitě a s uzarděném zašeptala,ne nemáme,no víte my žijeme s 
Tondou,no víte, jak se říká na hromádce.Tak to už je teči za námi.

Moc věci se najednou změnilo k lepšímu.A protože je v lidské povaze snad­
no přijímat to lepši,zvyknout si a brát to za samozřejmé a zapomenout,co bylo, 
měli bychom si vždy pamatovat na ty,kteří to vybojovali..,chartisty,VONS a 
mladé studenty,kteří bez bázně čelili ranám jednotek ministerstva vnitra i na 
ty,co se postavili do čela jako mluvčí oposice a moudře dovedli revoluci do 
úspěšného konce.

Milí manželé Sládkovi,za všechny naše členy a i krajany Vám přejeme,aby 
se Vám v Sydney líbilo a aby se Vám dařila Vaše zodpovědná práce.

J. Zahrádka 
mlstostarosta.

V patek večer po cvičeni žactvo v tělocvičně popřálo a zazpívalo naši 
mladé náčelnici s.Janě Novákové k jejím 21.narozeninámVšichni jsme se připojili 
přípitkem a gratulaci k tak významnému životnímu výročí a přáli hodně úspěchů v 
životě.V sobotu 8.záři oslavovala narozeniny v rodině a mezi svými přáteli. 
Nazdar Jano!

O PŘEKVAPENÍ VE SVĚTĚ NENÍ NOUZE, PŘICHÁZEJÍ ZE DNE NA DEN!

Vážná krise na středním východě,který pod pokličkou se vaří už hodně 
dlouho,je výsledkem vlivu náboženského fundamental!srnu i komunismu,které napětí 
i války podporuji a bráni svá posice před přirozeným vývojem.Hodpodářské potíže 
Iráku,kde se dnes snoubí socialismus s fundamentalismem islamu,jej donutily:k 
expansi a obsazeni Kuwaitu.Když ztratil podporu socialistých států,rád by za­
žehl další svátou válku v arabském světě.Musí se vyřešit rychle a radikálně,



Výbor Sokola Vám oznamuje přesmutnou zprávu.

Naše sestra jednatelka Libuše Brichtová, 

která s manželem br.Dr.Arnoštem Brichtou jela na 

návštevu do Melbourne,v sobotu ráno u Yassu na Hume 

Hgw. měla auto nehodu/head on7"a na místě se zabila. 

Br.Brichta byl převezen do Royal nemocnice v Canbeře 

a v této době je snad mimo nebezpečí.

0 době a místě konání pohřbu Vás informujeme tele­

fonicky .Předej te informace dál. 

Děkujeme a vzpomínáme!

jinak způsobí další brdu v té oblasti a ovlivni hospodářství celého sveta.
Doma taky kde sametová revoluce byla až příliš sametová,aby se hned

Vypořádala s vlivem komunistické strany,která přivedla hospodářství na mizi- 
nujen pro její naprostou závislost na Sovětském svazu,který po krachu vlastní 
ekonomie ji hodil přes palubu a nevedela si dál rady.

Moc se tam stále ještě mluví a uvažuje o socialismu a i kdyby byl s 
lidskou tváří,dnes je už pozdě.Neosvědčil se nikde,protože by chtěl vést lidi 
dál za nos podle šablony,která se přežila.Lidé svým myslením a umem,prací mu­
sí zvednout úroveň.Svoboda se jim líbí,ale jejich mentalita má nános a je s 
nim- ovlivněna strachem ze změn a nevírou v sebe sama.Přidá-li se k tomu zá­
vist,aby někdo nezbohatl,nic nemůže jít dopředu.Je však pravdou,že stát je bo­
hatý a prosperující,jak jsou lidé schopní a zámožní.Umí se postarat o sebe.

Je řada věcí,které se odalují a neřeší,V sov.Svazu a střední Evropě 
nacionalismus vystoupil do rozměrů,který rozněcuje a zaslepuje a brzdí vývoj. 
Doma je taky a poroste napětí mezi historickými zeměmi a Slovenskem.Také fede­
race dvou vlád,dvou Národních výborů a Federální vlády v současné situaci je 
trochu drahá,ale hlavně nevykoná.To jméno Československa bylo jediné,co zby­
lo a mělo sympatie světa.Na Slovensku se dokonce začíná mluvit o vůli lidu- 
plebiscitu,ale nemá dosud naději na úspěch,leda že po case osočování by byl 
proveden v celé republice a měl tak naději na úspěch.

Vývoj také zdržuje nerozhodnost k přeměně monopolů státních kolosů a 
jejich rozčlenění.Pak by byl zájem o soukromé podnikání a investice z ciziny. 
Ani služby a řemesla nerostou pro nejistotu zákona o soukromém podnikání.Je 
nejvyšší čas,jinak zájem ciziny opadne.Potřebují nutně pomoc v technické mo- 
dernisaci a přizpůsobení výrobků pro volny trh západu.

Neúnosné ztráty jsou v té všudypřítomné byrokracii,co se zničí papí­
rku a času,než se něco vyřídí.Doba promeškaná ve frontách se musí rovnat době 
ztrávené v produktivní výrobě.To není myslitelné. Ve východním Německu,které 
má backing záp.Německa to řeší masivní nezaměstnaností.Domnívají se,že lidé 
se přinutí k o&samosýndnění a pv modernisaci vyroby jich už nebude tolik po- 
ba.To bude stát peněz i na Němce velké sousto ke spolknutí.



VŠESOKOLSKÝ SLET 1990 v PAŘÍŽI a v PRAZE.

Jestli-ze se jeden zamysli nad našim setkáním po 4 letech na Slete v Par izi, proběhne 
i c ^ ^ ° / V r / .

mu tisíce momentu a zazitku hlavou. První dojem tohoto velkoměsta, která udiví/je
Vf v i » / i / v í v vy

rozloha Parížskeho letiste a velmi rozsáhlá sít Metra ,která me okamžite zaujala.
/ / ^ ^i V / V j / / ^

Hned první den jsem ze Severního nadrazi navštívil všechna místa Sletového denní 

vcetne Stadionu Leo Lagrange. I další den jsem venoval unikátnímu spusobu hledáni 
ruzny^ch míst v Paříži pomocí knoflíkových ukazovacu v Metru.

I I V li 1 i o / ! i v i^..z
Setkaní naši rozsáhle sokolské rodiny, která se rozrůstá Slet od Sletu dava vždy ten hřejivý 

pocit opravdové radosti a lásky jakož i respektu jeden ke druhému.

Ovsem moje nejvetsí nadšeni bylo setkáni se cleny předsednictva COS a setkaní se Sokoly 

z osvobozené Republiky. N ebran i I jsem se slzam,kdyz jsem se vítal se Sokoly x Kolína,kde
O V i t i ! i t v i v i

jsem působil behem války,dale z našeho bývalého okresního mesta Caslave, Kutne Hory 

a Hermanova Mesce.
I y Vy v ^ í vy

My jsme se sjeli s celeho sveta do Parize na opravdu Vsesokolsky Slet,ale tech několik
V 1 i * ^ v v1 v Vy N j J

set nadšených Sokolu z rodne vlastí přinesli obet nejvetsí. Jejich finanční prosrědky 

k porovnáni k našim byly naprosto nedostačujíci. Parižane i my jsme pomohli ,kde jsme mohli, 

ale ja verím,ze jejich velíke sokolské nadšeni bylo tím hlavním pomocníkem v těchto 

slavných dnech.
i j 1 1 V/V * V VNemíním se zabyvati rozborem jednotlivých podniku Sletu v Brizi,ale venm,ze se vse 
v c i 1

vydarilo. Hlavni sletový den byl důkazem velikého zajmu,když všechny tribuny byly 

zaplněny diváky, kteří bouřlivým potleskem odměňovali jednotlivá čísla poradu.

Přílet do Prahy byl velmi dojemný pro mnohé návštěvníky Sletu ,kteri více nez po 40 letech
V j V i 1 * V

navštívili naši rodnou zem.Sokolsky program v Praze byl velmi bohatý.V patek jsme se sesli
v y v I V ‘

v Tyršové dome a strávili velmi krásné dopoledne jak poslechem Strahovanky tak pěkným
J l * 1 ' ' / ů Ý t Ví

privítaním nas z daleke Austrálie,kde sestry byly podarovany ruzemj .Kdo navštívil 

ve Sportovní hale "Kapelo hraj" kde 11 nejlepsich kapel s CSR a jedna z Rakouska
/ v l * V '* | V i/ J I V I V .

nas ujistilo ,ze mame nejkrasnejsi muziku na svetejíste nelitoval .Velká cast poradu a pochodu
V 2- V ! V

byla sokolská ,takže jsme se zpevem zúčastnili tohoto památného večera.

Zájezd do Lan a polození vence na hrob presidenta osvoboditele a jeho rodiny bylo pro
I V i V *

nasírinení naši 40 lete modlidby. 
V t ' V V

Delegace přijata v Lánech panem presidentem V. Havlem ,mela možnost prodebatovat! 

naše úkoly a cíl v obrozené COS. Pan president po přijmutí sokolské legitimace c.l 

nas ujistil,/e tato legitimace je jen obnovení členství, jel ikoz jak on tak jeho cho/cvicili

1 j V '
na posledním Sletu 1948 v Praze.Sletový den ve Sportovní hale se velice vydaril.Cele

^ / i i V i V i/
odpoledne vcetne konferenciera bylo profesionálne vedeno a mohlo byti šablonou vydařeného

/ 1 I i v ' I v > '
vystoupeni posletove akademie. Podrobný rozbor po strance telocvične rad přenechám lepe 

kvalifikovaným účastníkům. Pro me osobne a jisté pro mnoho dalších to jsou jen krásné 
vzpomínky. G. J. Jelinek,.



Zpráva pokladníka.

Dokumentace na zakoupeni pozemkuzna ktere Sokolsky Národní dum stop byla vyhotovena 

Pozemkovým Úřadem k 24.červenci 1990.Vzhledem k tomu,ze většina clenu předsednictva 

a výboru se zucasnila sletu v Paříži a v Praze,koupe pozemku se uskutečni později.

Velmi srdečne dekujeme mze uvedeným dárcům na Vestnik a na zakoupeni pozemku.

SOKOL SYDNEY
Czechoslovak Sokol Gymnastic Association Ltd.
16 Grattan Crescent, Frenchs Forest, 2086. Phone 452 5617

P. V. P V.
Vy V V ) V

br, Fiedler Paříž 138 Br. Dvořaček Curych 75
br.Pavlas Victoria 10 Br. Stefanek 10 5
br.Platil j 5 br.Rutar 15
br. Zeleny ; 6.000 Spol.VŽdya Umení 50
Nejmenováno pani 20 20 s.Machkova 10
bp. Bernásek USA 3 br. Řehořek 100 110

CSA 30 p. Bures 20
br. Jelinek J. 14 p. Grote 20
br,Minařík 20 p.Toldi 10
p.Penn , 10 p. Provazník 25
L.& B. Skalicky 5 p. Janeček 30
br. Zacharias 10 5

Drobné zprávy.

Paní a pan Skalický,kteří se prestehovali do domu důchodců ve zdraví oslavili 
jejich 50 lete* výročí svatby. Prejeme jim do dali ich let spolecne^ho života hojnosti 
zdraví a Boží požehnáni.

v'
S veHk^u radosti jsme s^ setkali s krajany a sokoly v maticce Praze. Velmi ^
srdečne se senami rovnej zdravil" ' vzdělavatel a redaktor Vestníku br. Karel Jeníček . 
Bohužel ^iam byI oboznám enp,že s^ Karel nemohl dockat^aby jejich umení chirurgické 
naši lekarj vyskouseli pravé na nem. Operace slepeho sleva se zdarila a my se těšíme 
na jeho navrat mezi nas.

Po navratu domu do Sydney jsme sp dozvedeli o náhlém umrti bratra Stuchleho.Nas 
oblíbeny saxofonista; odešel po krátké nemoci a, na jeho pohřbu se s ním za Sokoly 
rozloučil bratr Zahradka.Cest budis jeho svetle pamatce.

VĚSTNÍK I990
PROSÍM ZASÍLEJTE NA MOJI ADRESU NADALE SOKOLSKY 

V ' V / V / /
VESTNIK,NA JEHOŽ UHRADU PŘIKLÁDÁM $.....................................

Moje adresa: .............................................................................................. ...................................................



Společnost pro vědy a umění
Czechoslovak Society of Arts and Sciences

STÁTNÍ ORGÁNY ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLIKY
Z podkladů, které pro tento účel poskytl Generální konsulát 
ČSFR v Sydney, jsme vybrali základní termíny pro běžnou informaci:

Název
česká a Slovenská Federatívni republika /ČSFR/
Česká a Slovenská Federativná republika
The Czech and Slovak Federal Republic

President
Václav Havel byl zvolen 29.12.1989 jako 9.president republiky 
na období šesti měsíců /interim/, během něhož došlo ke svobodným 
volbám. 5.7.1990 byl zvolen novým federálním shromážděním na 
společné schůzi poslanců obou sněmoven presidentem znovu na 
dvouleté období

Moc zákonodárná

Federální shromáždění ČSFR, jehož předsedou je Alexander Dubček, 
je dvoukomorové a skládá se ze
Sněmovny lidu - 150 poslanců - 101 z České republiky 

49 ze Slovenské republiky 
předseda ing.Rudolf Battěk

Sněmovny národů - 1-50 poslanců - 75 z České republiky
75 ze Slovenské republiky 

předseda PhDr.Milan Sútovec, CSc.
Federální shromáždění má za úkol připravit do dvou let novou 
ústavu a uzákonit rozsáhlou novou legislativu nahrazující zákony 
z doby útlaku
Česká národní rada /ČNR/ - 200 poslanců

předsedkyně JUDr.Dagmar Burešová
Slovenská národní rada /SNR/ - 150 poslanců

předseda RNDr.František Mikloško
Pro ČNR a SNR se v tisku používá také označení český resp. slo­
venský parlament nebo republikový parlament
Zákonodárné sbory vzešly ze svobodných a demokratických voleb 
dne 9 . června 19 90
Moc výkonná

Federální vláda skládá slib do rukou presidenta republiky, má t.č. 
16 členů a jejím předsedou je JUDr. Marián Čalfa. První vláda ve 
svobodné republice byla ustavena 10.12.1989 a označena za vládu 
národního porozumění, druhá vláda byla ustavena 27.6.1990 a ozna­
čena za vládu národní oběti
Vláda České republiky skládá slib do rukou předsedy ČNR, má t.č.
'2 i členů a jejím předsedou je JUDr.Petr Pithart

Vláda Slovenské republiky skládá slib do rukou předsedy SNR, má t.č. 
"23 členů a jejím předsedou je JUDr. Vladimír Me čiar



VÝSLEDKY VOLEB DO ZÁKONODÁRNÝCH SBORU DNE 9. ČERVNA 1990

Federální shromáždění ČNR SNR
Sněm.lidu Sněm.nár.

ČR SR ČR SR

1. Strana slobody - 1,44 - 1,24 - 1,77

2. Demokratická strana - 4,40 - 3,68 - 4,39

3. Čs.str.socialistická 2,75 0,06 2,89 0,06 2,6 8 0,03

4. Hnutí za občanskou
svobodu 0,30 0,02 0,29 0,03 - -

5. Veřejnost proti
násiliu - 32,54 - 37,28 - 29,34

6. Svobodný blok 0,80 0,18 1,09 0,17 1,04 0,09

7. Občanské fórum 53,15 - 49,96 - 49,50
8. Koalice Všelid.dem.

strany a Rep.strany 0,94 0,25 1,00 0,21 1,00 0,20
9. Volební seskupení 

zájmových svazů 0,66 - 0,76 - 0,84
10. KSČ 13,4 8 13,81 13,80 13,43 13,2 4 13,3 4
11. Spojenectví země­

dělců a venkova 3,77 2,58 3,99 2,10 4,11 2,51
12. Soužití, Madarské

křesťanskodemdkr. hnutie 0,08 8,58 - 8,49 - 8,66

13. Čs.demokrat.fórum 0,32 0,02 0,44 0,01 0,33 0,01
14. Rómovia - 0,67 - 0,60 - 0,73

15. Org.nezávisí.Rumunů - - - -

16. Slovenská národná str.- 10,96 - 11,44 - 13,94
17. Křesfanskodem. hnutie - 18,98 - 16,66 - 19,20
18. Strana zelených 3,10 3,20 3,44 2,58 4,10 3,48
19. Hnutí čs.porozumění 0,11 0,41 0,12 0,50 - 0,39

20. +HSD-Společnost pro
Moravu a Slezsko 7,89 - 9,10 - 10,03

21. Sociální demokracie 3,84 1,89 4,17 1,51 4,11 1,81
22. Strana přátel piva 0,12 - 0,19 - 0,61
23. Křesťanská a

demokrat.unie 8,69 - 8,75 - 8,42

+HSD - Hnutí za samosprávnou demokracii

Svobodné volby se vyznačovaly vysokou účastí voličů, průměrné 
procento účasti je 96%, jako příklad uvádíme počet odevzdaných 
hlasů pro kandidáty do Sněmovny lidu FS:
v České republice 7,323.495 /96,79%/
ve Slovenské republice 3,462.775 /95,41%/



Česká katolická duchovní správa v Sydney Srpen 1990

Telefon /02/ 745.1702

Církev v této zemi se v tvrdých dobách stala - a má i nadále 
být - silnou ne Tak počtem, Jako opravdovostí víry a také o- 
tevřeností a solidárností se všemi, kdo hledají pravdu a milu­
jí svobodu. Nalezli jste, drazí bratři a sestry, pravdu o zmrt­
výchvstání Krista tak, jak ji nalezl a hlásá apoštol Petr: 
"Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista...nás znovu zrodil, tak­
že máme živou naději" /IPt. 1,3/. A tedy, nově zrození k nadě­
ji, radujte se, když jste museli projít "všelijakými zkouška-, 
mi" /srv. IPt 1,6/. Ty zkoušky prokázaly hodnotu naší víry. Ví­
ra totiž, podobně jako zlato, se zkouší v ohni.
Toužím dnes společně s vámi poděkovat Otci, Synu i Duchu svá­
tému za to vyzkoušení víry. Vždyť tvrdé zkoušky nalézáme v dě­
jinách evangelia ve vaší zemi od samého úsvitu. Což trojice 
vašich nejstarších světců - Ludmila, Václav a Vojtěch - nejsou 
mučedníci?
Václav, hlavní patron Čech /a také první patron katedrály 
v Krakově, kde jsem na jeho svátek dvacátého osmého září obdr­
žel biskupské svěcení/. Všechna vláda v Čechách bude vždy po­
měřována podle příkladu Václavova - vladaře spojujícího sta­
tečnost s mírností, moudrost a vzdělanost s upřímnou a hlubo­
kou vírou.
Ludmila, žena statečná, obraz matek a babiček, které mladé ge­
neraci předávaly víru, jako ona ji předávala - také v pohnu­
tých časech - svému vnukovi Václavovi.
A Vojtěch: První Čech na pražském biskupském stolci, první 
Čech opravdu evropského významu. Biskup, mnich a misionář, tou­
žící dát svůj život plně Kristu. Na břehu Baltického moře na­
lezl mučednickou smrt. Jeho dědictvízpevně spojuje Prahu a 
polské Hnězdno. Stopy jeho života a úcty nacházíme však v ce 
lé Evropě. Hnězdno, Praha, Trnava, Ostřihom, Magdeburg» sPO- 
Ravena, Verona a Řím jsou jakoby pilíře mostu, duchovního P 
jen!? které bychom podle vyzvy vašeho kardinála Tomáška 0611 
každý rok právě nyní, před svátkem svátého Vojtěcha, zpevňovat 
svými modlitbami. Spolu s patrony Evropy Benediktem, Cyrilem 
a Metodějem patří i Vojtěch k zakladatelům křesťanské kultury 
v Evropě, zvláště Evropě střední. Svatý Vojtěch, patron duchov­
ní jednoty národů v srdci Evropy!

/Z kázání Jana Pavla II. v Praze na Letné 21.4.1990/

Svátost pomazání nemocných. Není určena jen pro ty^^® u^9mi“ 
rají, ale pro všechny, kteří jsou vážně nemocní. Muže se při­
jmout několikrát v životě, ne však při stejné nemoci, ledaže 
by mezitím nastalo velké zlepšení stavu nemocného. Nové zhor­
šení je tedy jakoby druhá nemoc.
Ti, kdo se starají o nemocného, mají zavolat kněze hned, jak­
mile zjistí, že nemoc je vážná a může končit smrtí. Odkládat 
to jen proto, aby se snad nemocný neulekl, je projev nespráv­
né lásky a nerozumných ohledů. Upozorníme-li zavčas kněze, on 
sám posoudí, kdy by bylo dobré přijít.
Stáří je považováno za jakýsi druh nemoci, protože starý člo­
věk může zemřít, aniž by prodělal vážnou netooc.



Pomazáním a modlitbou kněží doporučuje církev nemocné trpícímu 
a oslavenému Pánu, aby je posílil a zachránil. Když člověk váž­
ně onemocní, potřebuje zvláštní milosti Boží, aby stísněn úz­
kostí neklesal na mysli a aby snad v pokušení neochabla jeho ví­
ra, Tato svátost dává nemocnému milost Ducha svátého: pomáhá ce­
lému člověku k uzdravení,zposiluje jeho důvěru v Boha a vyzbro­
juje ho proti pokušení a úzkostí před smrtí, aby mohl nejen sta­
tečně snášet utrpení, ale také proti němu bojovat, a prospívá-li 
to jeho spáse, dosáhnout zdraví; poskytuje též, pokud je třeba, 
odpuštění hříchů a dovršení křesťanského pokání.
Svátost pomazání nemocných se uděluje mazáním nemocného na čele 
a na rukou, které doprovází modlitba:
"Skrze toto svaté pomazání ať ti Pán pro své milosrdenství po­
může milostí Ducha svátého. Amen. - Ať tě vysvobodí z hříchů, 
ať tě zachrání a posilní. Amen."

Křtem svátým byla do církve přijata Kateřina Machková 23.6. v ka­
pli sv. Antonína v Croydonu.

Na věčnost nás předešel 13*7 • Karel Slezák a rozloučili jsme se 
s ním na hřbitove v Rookwoodu, kde očekává slavné vzkříšení.

Sbírka "Svatopetrského haléře" vynesla při mši sv. u svátého 
Antonína v Croydonu - 82.- dolarů; u sv. Františka v Surry Hills 
161.- dolarů; celkem 243.- dolarů.

Sbírka na pomoc církvi v Československu: Canberra - 145«“? Ade- 
laide - 93»3O; Sydney - 134,10; Brisbane - 65,10 dolarů. Všem 
dárcům upřímné "Pán Bůh zaplať".

Z dopisů nemocných, kteří byli na setkání se svátým Otcem 21.4. 
v pražské katedrále sv. Víta:
"Všechno bylo fantastické až neuvěřitelné. Byl to obrovský zá­
žitek, ale také překvapení, protože si člověk stále nemůže zvyk­
nout na skutečnost, že bezpečnostní složky nám ochotně ukazují 
cestu a jednají s námi vlídně. Plakala jsem dojetím celou dobu 
pro hlubokou moudrost sdělení, které nám všem Jan Pavel II. pře­
dal. Cestou z chrámu se svátý Otec zastavil také u mne, aby mi 
požehnal, aby mi osobně podal ruku." /Markéta Fišerová, 30 let.
Její hereckou kariéru narušila nemoc a tak jejím jevištěm je 
nyní invalidní vozík./

Svátek hlavního patrona českého národa sv, Václava oslavíme 
v^ňedelí 23.zari /4.neděle v měsíci!/ v ll,15^Eodí v kostele 
svátého Františka, Surry Hills, mší svátou k jeho cti.

V Mulgoa /Mount Schoenstatt, Fairlight Road/ bude sloužena 
poutní-mše svátá v 11,30 hod. Ve 2 hod. odpoledne pobožnost.

Neděle 30.září - 5»neděle v měsíci.

Úmysly mší svátých:
Nedele 12.8í Za zemř. Františku a Jana Rajnochovy 
Sobota 18.8. Za zemř. Richarda Suriyadasa

Ve Wollongongu bude sloužena česká mše svátá v neděli 19.8. 
ve 4,30" odp. v kapli Villa Maria, 74 Cliff Road.

české bohoslužby v SYDNEY t Surry Hills se konají pravidelně 
každou 1., 2. a3.neděli v měsíci v 11,15 hodin v kostele 
sv. Františka Saleského, 80 Albion Street.
V CROYDONU je sloužena česká mše svátá každou sobotu večer 
v 6,30 hod. v kapli sv. Antonína, 7 Alexandra* Avenue’.- 

Adresa českého kněze: Fr. Petr Eliáš. Catholic Presbytery, 
36 'Cheltenham ’RáTT^řoydon, NSW 2132 Telefon /02/ 7^5.1702



L. J. HAJEK A.A.S.A. , c.p.A.

REGISTERED PUBLIC ACCOUNTANT & TAX AGENT

REGISTERED COMPANY AUDITOR
Telephone: 88 Park Road,
506-6629 Kogarah Bay

N.S.W. 2217

INSURANCE

DOMESTIC HOME CONTENTS COMMERCIAL, INDUSTRIAL
MOTOR VEHICLES (UP TO 10% SPECIAL DISCOUNT)

TERM LIFE INSURANCE DISABILITY INCOME

MASTER AGENCY:
INVESTMENT PLANNING SERVICE:

MIRO DAVIS ELU.A. DIP. A.I.I.
INVESTMENT PLANNING SERVICE REPRESENTATIVE 

MIRO DAVIS INSURANCE AGENCY PTY LTD 
13 TREWILGA AVE., EARLWOOD, NSW 2206

PHONE: MIREK DAVIS 558 6375

J. KRAUSS REAL ESTATE
205 ERNEST ST, CAMMERAY. N.S W 2062 

Telephone: 955 0391

REALITNÍ KANCELÁŘ, INVESTIČNÍ 
A VÝVOJOVÝ PORADCE

V A M PORADÍ PRI KOUPI N E M O V I í O S i I KDEKOLIV 
V SYDNEY A OKOLÍ.
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Czechoslovak Airlines

Suite 808 Australia Square Tower 
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